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ΕΚΘΕΣΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ  

 

Προς τους Μετόχους της ανωνύμου εταιρείας  

«ΛΑΣΙΘΙΩΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (Λ.Α.Ν.Ε.)» 

 

Έκθεση Ελέγχου επί των Εταιρικών Οικονομικών Καταστάσεων  

 

Γνώμη 

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες εταιρικές οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας «ΛΑΣΙΘΙΩΤΙΚΗ 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (Λ.Α.Ν.Ε.)», οι οποίες αποτελούνται από την εταιρική κατάσταση 

χρηματοοικονομικής θέσης της 31ης Δεκεμβρίου 2018, τις εταιρικές καταστάσεις συνολικού 

εισοδήματος, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την 

ημερομηνία αυτή, καθώς και περίληψη σημαντικών λογιστικών αρχών και μεθόδων και τις λοιπές 

επεξηγηματικές πληροφορίες. 

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε 

ουσιώδη άποψη, την χρηματοοικονομική θέση της Εταιρείας ‘’ΛΑΣΙΘΙΩΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ’’, κατά την 31η Δεκεμβρίου 2018 και τη χρηματοοικονομική της επίδοση και τις ταμειακές 

της ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, και με τις 

αναγκαίες προσαρμογές στην βάση επιμέτρησης των στοιχείων του ενεργητικού και των 

υποχρεώσεων, δεδομένου ότι η αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας ως βάση για την κατάρτιση 

των συνημμένων εταιρικών χρηματοοικονομικών καταστάσεων, κρίθηκε από τη διοίκηση ως μη 

ενδεδειγμένη. 

 

Βάση γνώμης 

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν 

ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά 

περιγράφονται περαιτέρω στην παράγραφο της έκθεσής μας “Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των 

εταιρικών οικονομικών καταστάσεων”. Είμαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρεία σύμφωνα με τον 

Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας 

Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας 

που σχετίζονται με τον έλεγχο των εταιρικών οικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε 

εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας 
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νομοθεσίας και του προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια 

που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. 

 

Έμφαση Θέματος 

Εφιστούμε την προσοχή σας στη σημείωση 2.1 των οικονομικών καταστάσεων, όπου γίνεται αναφορά 

στους παράγοντες που οδήγησαν τη Διοίκηση στην αλλαγή της βάσης κατάρτισης των συνημμένων 

οικονομικών καταστάσεων από την «Αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας» στην «Ρευστοποιήσιμη 

Αξία» με ισχύ από την 31η Δεκεμβρίου 2018.  

Αναφορικά με τη διαδικασία υπαγωγής της Εταιρείας στην προπτωχευτική διαδικασία εξυγίανσης του 

έκτου κεφαλαίου του Ν.3588/2007 και ειδικότερα στη διαδικασία του άρθρου 106β, μετά την έκδοση 

της υπ’ αριθμ.  14/2018 απόφασης του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Χανίων, με την οποία 

απορρίφθηκε η υπ’ αριθμ. ΠΕ 11/2018 αίτηση υπαγωγής στο άρθρο 106β του πτωχευτικού κώδικα 

(Ν.3588/2007), ασκήθηκε Έφεση κατά της ανωτέρω αποφάσεως και ταυτόχρονα Αίτηση Λήψεως 

Προληπτικών Μέτρων για την προστασία της Εταιρείας από τους πιστωτές της, βάσει της οποίας 

χορηγήθηκε προσωρινή διαταγή περί αναστολής λήψης και συνέχισης πάσης φύσεως διωκτικών 

μέτρων κατά της Εταιρείας. 

Η Διοίκηση αναμένει το συνολικό αποτέλεσμα της ανωτέρω νομικής διαδικασίας προκειμένου να 

προσδιορίσει τις μελλοντικές στρατηγικές της επιλογές αναφορικά με την πορεία της Εταιρείας. 

 Στη γνώμη μας δεν διατυπώνεται επιφύλαξη σε σχέση με το θέμα αυτό. 

 

Ευθύνες της διοίκησης επί των εταιρικών οικονομικών καταστάσεων 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των εταιρικών οικονομικών 

καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, και με 

τις αναγκαίες προσαρμογές στην βάση επιμέτρησης των στοιχείων του ενεργητικού και των 

υποχρεώσεων, δεδομένου ότι δεν ισχύει η αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας κατά την 

κατάρτιση των συνημμένων εταιρικών οικονομικών καταστάσεων. όπως και για εκείνες τις δικλίδες 

εσωτερικού ελέγχου, που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η 

κατάρτιση εταιρικών οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που 

οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

Κατά την κατάρτιση των εταιρικών οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την 

αξιολόγηση της ικανότητας της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας όπου 

συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα και τη 

χρήση της λογιστικής βάσης της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός και εάν η διοίκηση είτε 
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προτίθεται να ρευστοποιήσει την Εταιρεία ή να διακόψει τη δραστηριότητά της ή δεν έχει άλλη 

ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή από το να προχωρήσει σ ’αυτές τις ενέργειες. Όπως αναφέρεται στη 

σημείωση 2.1 των οικονομικών καταστάσεων, η χρήση της λογιστικής βάσης της συνεχιζόμενης 

δραστηριότητας κρίθηκε από τη διοίκηση ως μη ενδεδειγμένη και για τον λόγο αυτό κρίθηκε σκόπιμη 

η αλλαγή της βάσης κατάρτισης των χρηματοοικονομικών καταστάσεων σε ρευστοποιήσιμες αξίες. 

 

Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των εταιρικών οικονομικών καταστάσεων 

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι εταιρικές οικονομικές 

καταστάσεις, στο σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε 

απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η 

εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος 

που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, θα 

εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να προκύψουν από 

απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα 

να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση 

αυτές τις εταιρικές οικονομικές καταστάσεις. 

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική 

Νομοθεσία, ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη 

διάρκεια του ελέγχου. Επίσης: 

 Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις εταιρικές 

οικονομικές καταστάσεις, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και 

διενεργώντας ελεγκτικές διαδικασίες που ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και 

αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για 

την γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος που οφείλεται σε απάτη 

είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να εμπεριέχει 

συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη 

των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου. 

 Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το 

σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό την 

διατύπωση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της 

Εταιρείας. 
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 Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν 

και το εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από 

τη Διοίκηση. 

 Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής βάσης της 

συνεχιζόμενης δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το 

εάν υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να 

υποδηλώνουν ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει τη 

δραστηριότητα της. Σε περιπτώσεις όπου η χρήση της λογιστικής βάσης της συνεχιζόμενης 

δραστηριότητας κριθεί ως μη ενδεδειγμένη, η διοίκηση δύναται να καταρτίσει τις εταιρικές 

χρηματοοικονομικές καταστάσεις σε εναλλακτική βάση (για παράδειγμα στη βάση 

ρευστοποίησης). Στην περίπτωση αυτή εκτελούμε τον έλεγχο αυτών των χρηματοοικονομικών 

καταστάσεων υπό την προϋπόθεση ότι η εναλλακτική βάση παρουσίασης είναι αποδεκτή υπό 

τις περιστάσεις. Είμαστε υποχρεωμένοι στην έκθεση ελεγκτή να επιστήσουμε την προσοχή 

στις σχετικές γνωστοποιήσεις των χρηματοοικονομικών καταστάσεων ή εάν αυτές οι 

γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα συμπεράσματά 

μας βασίζονται σε ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την ημερομηνία της έκθεσης 

ελεγκτή. Ωστόσο, μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα η 

Εταιρεία να παύσει να λειτουργεί ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα. 

 Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των εταιρικών 

οικονομικών καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά 

πόσο οι εταιρικές οικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα 

γεγονότα με τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση. 

 

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το χρονοδιάγραμμα 

του ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων 

σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου 

μας. 

 

Αναφορά επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης του 

Διοικητικού Συμβουλίου, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2 (μέρος Β) 

του Ν. 4336/2015, σημειώνουμε ότι:  
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α) Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί σύμφωνα 

με τις ισχύουσες νομικές απαιτήσεις του άρθρου 43α του Κ.Ν.2190/20 και το περιεχόμενο αυτής 

αντιστοιχεί με τις συνημμένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 

31/12/2018.  

β) Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά το έλεγχό μας, για την Εταιρεία ΛΑΣΙΘΙΩΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (Λ.Α.Ν.Ε.) και το περιβάλλον της, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες 

στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού της Συμβουλίου. 

 

 

Ηράκλειo, 21 Ιανουαρίου 2019 

 

 

 

O Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής  

 
 

Κωνσταντίνος Εμμ. Αντωνακάκης  

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 22 781 
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Ι. ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
 

Προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων, για τις ετήσιες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις 

της χρήσης 2018. 

 
 
Κύριοι Μέτοχοι, 
 

θέτουμε υπ’ όψη σας τις ετήσιες χρηματοοικονομικές καταστάσεις που έχουν συνταχθεί σύμφωνα µε 

τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, καθώς και την παρούσα έκθεση για τη χρήση 

από 1η Ιανουαρίου έως 31η Δεκεμβρίου 2018, σύμφωνα µε το άρθρο 43α του Κ.Ν.2190/20 όπως 

ισχύει. 

 
1. Οικονομικά Αποτελέσματα Χρήσης 2018 

 
Σε σχέση με τα οικονομικά στοιχεία της κλειόμενης χρήσης σημειώνουμε τα εξής :  

 Η Εταιρεία έχει σταματήσει το μεταφορικό της έργο από τα μέσα Ιουνίου 2017, λόγω 

σοβαρής μηχανικής βλάβης του ΕΓ/ΟΓ Β. ΚΟΡΝΑΡΟΣ ενώ δεν ναυλώθηκε πλοίο 

αντικατάστασης, με αποτέλεσμα στις 17.07.2017 να καταγγελθεί η υπ΄ αριθμόν 2252.1.3.1. 

/1593/2017/10.01.2017 σύμβαση ανάθεσης δημόσιας υπηρεσίας. Η Εταιρεία δεν είχε έσοδα 

για τη χρήση 2018.  

 Τα αποτελέσματα της χρήσης 2018 ανήλθαν σε ζημιές € 848.999,83 έναντι ζημιών € 

4.816.340,52  της χρήσης 2017. Επισημαίνεται ότι η χρήση 2017 επιβαρύνθηκε και με  ποσό € 

2.538.677,56 λόγω απομείωσης του πλοίου της εταιρείας.  

 

2. Χρηματοοικονομική Θέση  
 

Οι σημαντικότεροι χρηματοοικονομικοί και ποσοτικοί δείκτες για την αξιολόγηση της 

χρηματοοικονομικής θέσης και των αποτελεσμάτων της εταιρείας είναι οι εξής:  

Βασικοί Δείκτες 31/12/2018 31/12/2017 

Κυκλοφορούν ενεργητικό / Βραχυπρ. υποχρεώσεις 0,08  0,10  
Κεφάλαιο κίνησης (9.648.887,34) (8.799.867,28) 
Κύκλος εργασιών  0,00  1.740.836,29  
Καθαρή θέση (8.959.975,17)  (8.110.975,34)  
EBITDA  (759.635,06) (2.205.652,49) 
Τρέχουσα αξία πλοίων 958.892,69  958.892,69  
Κύκλος Εργασιών/ Αναπόσβεστη Αξία Πλοίων 0,00  1,82  
Αναπόσβεστη Αξία Πλοίων / Αγοραία Αξία Πλοίων 1,00  1,00  
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3. Δραστηριότητα  
 

Η Εταιρεία δεν είχε παραγωγική δραστηριότητα στην τρέχουσα χρήση. 

 

4. Τρέχουσες εξελίξεις 

Αναφορικά με την διαδικασία υπαγωγής της Εταιρείας στην προπτωχευτική διαδικασία εξυγίανσης 

του έκτου κεφαλαίου του Ν.3588/2007 και ειδικότερα στη διαδικασία του άρθρου 106β, μετά την 

έκδοση της υπ’ αριθμ. 14/2018 απόφασης του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Χανίων, με την οποία 

απορρίφθηκε η υπ’ αριθμ. ΠΕ 11/2018 αίτηση υπαγωγής στο άρθρο 106β του πτωχευτικού κώδικα 

(Ν.3588/2007), ασκήθηκε Έφεση κατά της ανωτέρω αποφάσεως και ταυτόχρονα Αίτηση Λήψεως 

Προληπτικών Μέτρων για την προστασία της Εταιρείας από τους πιστωτές της, βάσει της οποίας 

χορηγήθηκε προσωρινή διαταγή περί αναστολής λήψης και συνέχισης πάσης φύσεως διωκτικών 

μέτρων κατά της Εταιρείας.  

Η Διοίκηση αναμένει το συνολικό αποτέλεσμα της ανωτέρω νομικής διαδικασίας προκειμένου να 

προσδιορίσει τις μελλοντικές στρατηγικές της επιλογές αναφορικά με την πορεία της Εταιρείας.  

 

Οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις και οι σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 10 έως 37 

εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο στις 21.01.2019 και έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή 

Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς και ως βάση κατάρτισης έχει χρησιμοποιηθεί η αρχή της 

«Ρευστοποιήσιμης Αξίας».  

 
Παρακαλούμε του κύριους μετόχους όπως εγκρίνουν τις οικονομικές καταστάσεις της χρήσης 2018.  

 

 

  21 Ιανουαρίου 2019 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο 

 

 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. 

 

Κυριάκος Μπαδιερίτης 
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ΙΙ. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  
(Οι σημειώσεις στις σελίδες 14 έως 37 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των χρηματοοικονομικών καταστάσεων)  
 
 

1. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ  
 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σημ.   31/12/2018 31/12/2017 

     

Πλοία  6  
 

958.892,69 958.892,69 

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 7  
 

166,97 146,74 

Σύνολο μη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων 
  

959.059,66 959.039,43 

     Αποθέματα 8 
 

70.623,87 70.623,87 

Απαιτήσεις από πελάτες 9 
 

15.356,56 15.535,92 

Χρηματικά διαθέσιμα 12  
 

414,25 4.230,36 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω 
αποτελεσμάτων 

10  
 

750.843,00 750.843,00 

Λοιπές βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις 11  
 

106.743,04 150.715,25 

Σύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων 
  

943.980,72 991.948,40 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 
  

1.903.040,38 1.950.987,83 

   
    

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
    

     

Μετοχικό κεφάλαιο 18  
 

5.414.654,36 5.414.654,36 

Διαφορά υπέρ το άρτιο 
  

902.220,12 902.220,12 

Αποθεματικά 19  
 

270.440,37 270.440,37 

Υπόλοιπο αποτελεσμάτων 
  

(15.547.290,02) (14.698.290,20) 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 
  

(8.959.975,17) (8.110.975,35) 

   
    

Προβλέψεις για παροχές στους εργαζομένους 13  
 

8.845,31 8.845,31 

Λοιπές προβλέψεις 14  
 

261.302,18 261.302,18 

Σύνολο μακροπροθέσμων υποχρεώσεων 
  

270.147,49 270.147,49 

     Υποχρεώσεις σε προμηθευτές 16  
 

2.551.681,47 2.506.557,82 

Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις 15  
 

713.070,22 641.094,19 

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 17  
 

7.328.116,37 6.644.163,67 

Σύνολο βραχυπροθέσμων υποχρεώσεων 
  

10.592.868,06 9.791.815,68 

     
Σύνολο υποχρεώσεων 

  
10.863.015,55 10.061.963,17 

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ     1.903.040,38 1.950.987,83 
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2. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 

 

 
Σημ.   1/1-31/12/18 1/1-31/12/17 

  
   

  

Πωλήσεις 20  
 

0,00  1.740.836,29  

Κόστος πωλήσεων 23  
 

0,00 (3.198.793,09) 

Μικτά κέρδη 
  

0,00 (1.457.956,80) 

  
    Άλλα έσοδα  24  

 
19.750,81  29.868,75  

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 25  
 

(204.598,69) (370.754,38) 

Έξοδα λειτουργίας διάθεσης 26  
 

(56.866,08) (57.962,64) 

Άλλα έξοδα  27    (517.921,10) (348.847,42) 

Αποτελέσματα προ φόρων χρηματοδοτικών & 
επενδυτικών αποτελεσμάτων 

  
(759.635,06) (2.205.652,49) 

  
  

    

Χρηματοοικονομικά έξοδα 28  
 

(89.672,31) (90.089,60) 

Χρηματοοικονομικά έσοδα 28  
 

307,54  21.758,95  

Αποτελέσματα από επενδυτικές δραστηριότητες 29  
 

0,00 (2.538.677,56) 

Κέρδη προ φόρων 
  

(848.999,83) (4.812.660,70) 

  
    Φόρος εισοδήματος 
  

0,00 (3.679,82) 

Κέρδη μετά από φόρους (Α) 
  

(848.999,83) (4.816.340,52) 

  
    Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Β) 
  

0,00  0,00  

     

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους 
(Α) + (Β) 

  
(848.999,83) (4.816.340,52) 

  
    Αριθμός μετοχών 
  

3.242.308  3.242.308  

     

Βασικά κέρδη / (ζημιές) ανά μετοχή σε €  30  
 

(0,2619) (1,4855) 

  
    Αποτελέσματα προ φόρων χρηματοδοτικών, επενδυτικών 

αποτελεσμάτων & αποσβέσεων (EBITDA) 
  

(759.635,06) (2.205.652,49) 
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3. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 
 

   
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Υπέρ το 
άρτιο 

Σύνολο 
αποθεματικών 

Αποτελέσματα 
εις νέον 

Σύνολο Ιδίων 
Κεφαλαίων 

       

Υπόλοιπο 01.01.2017 
 

5.414.654,36 902.220,12 270.440,37 (9.881.949,67) (3.294.634,83) 

Συγκεντρωτικά συνολικά 
έσοδα μετά από φόρους  

 
0,00 0,00 0,00 (4.816.340,52) 0,00 

Υπόλοιπο 31.12.2017   5.414.654,36 902.220,12 270.440,37 (14.698.290,19) (8.110.975,34) 

Συγκεντρωτικά συνολικά 
έσοδα μετά από φόρους    0,00 0,00 0,00 (848.999,83) (848.999,83) 

Υπόλοιπο 31.12.2018   5.414.654,36 902.220,12 270.440,37 (15.547.290,02) (8.959.975,17) 
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4. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  

 
Έμμεση μέθοδος Σημ. 01/01-31/12/2018 01/01-31/12/2017 

Λειτουργικές Δραστηριότητες    

Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων 
 

(848.999,83) (4.812.660,70) 

Πλέον / μείον προσαρμογές για: 
   Αποσβέσεις 22  -   -  

Προβλέψεις 14 0,00 (100.579,72) 

Συναλλαγματικές διαφορές  
 

15.302,44 (17.590,57) 

Απομείωση στοιχείων ενεργητικού  
 

0,00  2.538.677,56  
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα (μείον πιστωτικοί 
τόκοι) 

28 
74.062,33  85.921,22  

Λοιπά μη ταμειακά έξοδα / (έσοδα)  0,00 0,40 

Λειτουργικές ταμειακές ροές πριν από τις μεταβολές 
κεφαλαίου κίνησης  

 
(759.635,06) (2.306.231,81) 

Πλέον / μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών 
κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές 
δραστηριότητες 

   Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων  
 

0,00 (60.709,77) 

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 
 

179,36  213.191,75  

Μείωση / (αύξηση) λοιπών λογαριασμών κυκλοφορούντος 
ενεργητικού 

 
43.952,08  398.821,69  

Αύξηση / (μείωση) υποχρεώσεων ( πλην δανειακών )  
 

713.773,81  1.383.901,57  

    Μείον :  
   Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβλημένα  
 

(74.369,87) (90.089,60) 

Πληρωμές φόρων  
 

0,00 (3.679,82) 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές 
δραστηριότητες (α) (76.099,68) (464.795,99) 

    

Επενδυτικές δραστηριότητες  
 

    

Τόκοι εισπραχθέντες 28 307,54  4.168,38  

Σύνολο εισροών (εκροών) επενδυτικών δραστηριοτήτων (β) 307,54  4.168,38  

    

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες  
   Εισπράξεις / Εξοφλήσεις δανείων 15 71.976,03  422.221,16  

Σύνολο εισροών / (εκροών) χρηματοοικονομικών 
δραστηριοτήτων (γ) 71.976,03  422.221,16  

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμιακά διαθέσιμα και 
ισοδύναμα περιόδου (α) + (β) +(γ) 

 
(3.816,11) (38.406,45) 

    

Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 
 

4.230,36  42.636,81  

    

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου   414,25  4.230,36  
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ΙΙΙ. ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  
(Τυχόν διαφορές στα σύνολα οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις) 

 

1. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ  

Η Εταιρεία «ΛΑΣΙΘΙΩΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (Λ.Α.Ν.Ε)» ιδρύθηκε το έτος 1993 και 

δραστηριοποιείται στον κλάδο της επιβατηγού ναυτιλίας εκτελώντας δρομολόγια στο εσωτερικό της 

χώρας. Έχει τη μορφή της Ανωνύμου Εταιρείας και είναι εγκατεστημένη στα Χανιά, στη λεωφόρο 

Καραμανλή 148 στο Δήμο Χανίων της Κρήτης. 

 

Η Λ.Α.Ν.Ε. είναι θυγατρική της ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε (ΑΝΕΚ LINES) η έδρα 

της οποίας είναι ο Δήμος Χανίων και είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αθηνών (κλάδος Επιβατηγός 

Ναυτιλία). Οι εν λόγω οικονομικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της Λ.Α.Ν.Ε. 

την 21η Ιανουαρίου 2019. 

 

2. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ  

 
2.1 Πλαίσιο κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων 

Οι παρούσες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας αφορούν τη χρήση 1.1 - 31.12.2018, και έχουν 

συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.), όπως αυτά 

υιοθετούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, βάσει του Κανονισμού αριθ. 1606/2002 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης της 19ης Ιουλίου 2002.   

 

Αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας (Going Concern) 

Η Διοίκηση κατά τη σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων της 31.12.2018  αξιολόγησε το βαθμό 

κατά τον οποίο η Αρχή της Συνέχισης της δραστηριότητας (Going Concern) αποτελεί κατάλληλη βάση 

για την σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων. Για την αξιολόγηση αυτή λήφθηκαν υπόψη οι 

συνθήκες του περιβάλλοντος αλλά και τα ειδικά χαρακτηριστικά της Εταιρείας. Τα δεδομένα τα οποία 

η Διοίκηση έλαβε υπόψη της κατά την αξιολόγηση αυτή έχουν ως εξής: 

 Η Εταιρεία έχει διακόψει τη δραστηριότητά της από τον Ιούνιο του 2017 λόγω σημαντικής 

μηχανικής βλάβης στο πλοίο της. 

 Στις 31.12.2018 οι εταιρικές υποχρεώσεις υπερβαίνουν την καθαρή περιουσία κατά € 8,95 εκατ. 

ενώ το κεφάλαιο κίνησης είναι αρνητικό κατά € 9,6 εκατ.   

 Αναφορικά με τη διαδικασία υπαγωγής της Εταιρείας στην προπτωχευτική διαδικασία 

εξυγίανσης του έκτου κεφαλαίου του Ν.3588/2007 και ειδικότερα στη διαδικασία του άρθρου 

106β, μετά την έκδοση της υπ’ αριθμ. 14/2018 απόφασης του Πολυμελούς Πρωτοδικείου 
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Χανίων, με την οποία απορρίφθηκε η υπ’ αριθμ. ΠΕ 11/2018 αίτηση υπαγωγής στο άρθρο 106β 

του πτωχευτικού κώδικα (Ν.3588/2007), ασκήθηκε Έφεση κατά της ανωτέρω αποφάσεως και 

ταυτόχρονα Αίτηση Λήψεως Προληπτικών Μέτρων για την προστασία της Εταιρείας από τους 

πιστωτές της, βάσει της οποίας χορηγήθηκε προσωρινή διαταγή περί αναστολής λήψης και 

συνέχισης πάσης φύσεως διωκτικών μέτρων κατά της Εταιρείας. Η Διοίκηση αναμένει το 

συνολικό αποτέλεσμα της ανωτέρω νομικής διαδικασίας προκειμένου να προσδιορίσει τις 

μελλοντικές στρατηγικές της επιλογές αναφορικά με την πορεία της Εταιρείας.  

 

Εξαιτίας των ανωτέρω γεγονότων και σύμφωνα με την παρ. 25 του ΔΛΠ 1, η διοίκηση κατά τη 

σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων της 31.12.2018 αξιολόγησε τον βαθμό κατά τον οποίο η Αρχή 

της Συνέχισης της δραστηριότητας (Going Concern) αποτελεί κατάλληλη βάση για τη σύνταξη των 

οικονομικών καταστάσεων. Για την αξιολόγηση αυτή λήφθηκαν υπόψη οι συνθήκες του 

περιβάλλοντος, αλλά και τα ειδικά χαρακτηριστικά της Εταιρείας. Έτσι, προκειμένου να παρασχεθεί η 

καλύτερη δυνατή πληροφόρηση στους χρήστες των οικονομικών καταστάσεων και με στόχο να 

προσεγγίσει κατά το δυνατό την αξία των περιουσιακών στοιχείων σε περίπτωση που απαιτηθεί η 

άμεση ρευστοποίησή τους, κρίθηκε σκόπιμη η αλλαγή της βάσης κατάρτισης των εταιρικών 

Οικονομικών καταστάσεων από την «Αρχή Συνέχισης της Δραστηριότητας» στη «Ρευστοποιήσιμη 

Αξία». Σύμφωνα με τη «Ρευστοποιήσιμη Αξία» η ανάκτηση των στοιχείων του ενεργητικού και ο 

διακανονισμός των υποχρεώσεων θα πραγματοποιηθεί μέσω της ρευστοποίησης των στοιχείων του 

ενεργητικού και όχι στο πλαίσιο των συνήθων εμπορικών της δραστηριοτήτων. 

 

Σημειώνεται ότι η Διοίκηση δεν έχει θέσει σε εφαρμογή ούτε έχει εγκρίνει κάποιο σχέδιο για την 

εθελοντική εκκαθάριση της Εταιρείας. 

 

Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις 

Η σύνταξη οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ απαιτεί τη χρήση εκτιμήσεων και κρίσης 

κατά την εφαρμογή των λογιστικών πολιτικών της Εταιρείας. Οι περιοχές που εμπεριέχουν μεγάλο 

βαθμό υποκειμενικότητας και είναι περίπλοκες, ή οι υποθέσεις και εκτιμήσεις που είναι σημαντικές 

για τις οικονομικές καταστάσεις αναφέρονται στη σημείωση 3 παρακάτω. 
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2.2 Βάση επιμέτρησης και συγκριτικά στοιχεία 

Εξαιτίας της αλλαγής στη βάση κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων (σημ. 2.1) τα στοιχεία του 

ενεργητικού απεικονίζονται στη χαμηλότερη αξία μεταξύ της ρευστοποιήσιμης αξίας και της 

λογιστικής αξίας. Οι υποχρεώσεις απεικονίζονται στο αναπόσβεστο κόστος εκτός των δανείων που 

έχουν αποτιμηθεί στην ονομαστική τους αξία. Οι οικονομικές καταστάσεις της χρήσης 2017 είχαν 

συνταχθεί με βάση την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας. Η αλλαγή στη βάση επιμέτρησης των 

στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων κατά τη χρήση 2018 ωστόσο δεν επηρεάζει τα 

συγκρίσιμα κονδύλια της προηγούμενης χρήσης που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2017 δεδομένου ότι 

το πλοίο της εταιρείας είχε αποτιμηθεί σε ρευστοποιήσιμη αξία λόγω της ζημίας που είχε υποστεί. 

 

2.3 Αλλαγές σε Λογιστικές Πολιτικές 

 

2.3.1 Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων 

τα οποία έχουν τεθεί σε ισχύ και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το 

Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η 

εφαρμογή τους είναι υποχρεωτική από την 01.01.2018 ή μεταγενέστερα. 

 

• ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά Μέσα» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή 

μετά την 01/01/2018) 

Τον Ιούλιο του 2014, το IASB προέβη στην τελική έκδοση του ΔΠΧΑ 9. Οι βελτιώσεις που επέφερε το 

νέο Πρότυπο περιλαμβάνουν τη δημιουργία ενός λογικού μοντέλου για την ταξινόμηση και την 

επιμέτρηση, ένα ενιαίο προνοητικό μοντέλο για «αναμενόμενες ζημιές» απομείωσης, και επίσης, μία 

ουσιαστικά αναμορφωμένη προσέγγιση για την λογιστική αντιστάθμισης. Το νέο Πρότυπο έχει 

επίδραση στις εταιρικές οικονομικές καταστάσεις. 

• ΔΠΧΑ 15 «Έσοδα από Συμβάσεις με Πελάτες» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2018) 

Τον Μάιο του 2014, το IASB προέβη στην έκδοση ενός νέου Προτύπου, του ΔΠΧΑ 15. Το εν λόγω 

Πρότυπο είναι πλήρως εναρμονισμένο με τις απαιτήσεις που αφορούν στην αναγνώριση των εσόδων 

σύμφωνα με τις αρχές τόσο των ΔΠΧΑ όσο και των Αμερικανικών Γενικά Παραδεκτών Λογιστικών 

Αρχών (US GAAP). Οι βασικές αρχές στις οποίες βασίζεται το εν λόγω Πρότυπο είναι συνεπείς με 

σημαντικό μέρος της τρέχουσας πρακτικής. Το νέο Πρότυπο αναμένεται να βελτιώσει τη 

χρηματοοικονομική πληροφόρηση, καθιερώνοντας ένα πιο ισχυρό πλαίσιο για την επίλυση θεμάτων 
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που προκύπτουν, ενισχύοντας τη συγκρισιμότητα μεταξύ κλάδων και κεφαλαιαγορών, παρέχοντας 

πρόσθετες γνωστοποιήσεις και διευκρινίζοντας τον λογιστικό χειρισμό του κόστους των συμβάσεων. 

Το νέο Πρότυπο έρχεται να αντικαταστήσει το ΔΛΠ 18 «Έσοδα», το ΔΛΠ 11 «Κατασκευαστικές 

Συμβάσεις», καθώς και ορισμένες Διερμηνείες που σχετίζονται με τα έσοδα. Το νέο Πρότυπο δεν έχει 

επίδραση στις εταιρικές οικονομικές καταστάσεις. 

• Διευκρινίσεις στο ΔΠΧΑ 15 «Έσοδα από Συμβάσεις με Πελάτες» (εφαρμόζεται για ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2018) 

Τον Απρίλιο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση διευκρινίσεων στο ΔΠΧΑ 15. Οι τροποποιήσεις 

του ΔΠΧΑ 15 δεν μεταβάλλουν τις βασικές αρχές του Προτύπου, αλλά παρέχουν διευκρινίσεις ως 

προς την εφαρμογή των εν λόγω αρχών. Οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν τον τρόπο με τον οποίο 

αναγνωρίζεται μία δέσμευση εκτέλεσης σε μία σύμβαση, πώς προσδιορίζεται αν μία οικονομική 

οντότητα αποτελεί τον εντολέα ή τον εντολοδόχο, και πώς προσδιορίζεται αν το έσοδο από τη 

χορήγηση μίας άδειας θα πρέπει να αναγνωριστεί σε μία συγκεκριμένη χρονική στιγμή ή με την 

πάροδο του χρόνου. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις εταιρικές οικονομικές καταστάσεις. 

• Τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 2: «Ταξινόμηση και Επιμέτρηση Συναλλαγών Πληρωμής βασιζόμενων 

σε Συμμετοχικούς Τίτλους» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

01/01/2018) 

Τον Ιούνιο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποίησης περιορισμένου σκοπού στο ΔΠΧΑ 2. 

Σκοπός της εν λόγω τροποποίησης είναι να παράσχει διευκρινίσεις σχετικά με τον λογιστικό χειρισμό 

συγκεκριμένων τύπων συναλλαγών πληρωμής βασιζόμενων σε συμμετοχικούς τίτλους. Πιο 

συγκεκριμένα, η τροποποίηση εισάγει τις απαιτήσεις σχετικά με τον λογιστικό χειρισμό της 

επίδρασης των προϋποθέσεων κατοχύρωσης και μη κατοχύρωσης στην επιμέτρηση των πληρωμών 

βασιζόμενων σε συμμετοχικούς τίτλους που διακανονίζονται με μετρητά, τον λογιστικό χειρισμό των 

συναλλαγών πληρωμών βασιζόμενων σε συμμετοχικούς τίτλους που φέρουν ένα χαρακτηριστικό 

διακανονισμού σε συμψηφιστική βάση για υποχρέωση παρακράτησης φόρου, καθώς και μία 

τροποποίηση στους όρους και προϋποθέσεις μίας πληρωμής βασιζόμενης σε συμμετοχικούς τίτλους, 

η οποία μεταβάλλει την ταξινόμηση της συναλλαγής από διακανονιζόμενη με μετρητά σε 

διακανονιζόμενη με συμμετοχικούς τίτλους. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις εταιρικές 

οικονομικές καταστάσεις. 
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• Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 4: «Εφαρμογή του ΔΠΧΑ 9 Χρηματοοικονομικά Μέσα σε συνδυασμό 

με το ΔΠΧΑ 4 Ασφαλιστικές Συμβάσεις» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 

ή μετά την 01/01/2018) 

Τον Σεπτέμβριο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων στο ΔΠΧΑ 4. Σκοπός των εν 

λόγω τροποποιήσεων είναι να προσδιοριστεί ο χειρισμός των προσωρινών λογιστικών επιδράσεων 

λόγω της διαφορετικής ημερομηνίας έναρξης ισχύος του ΔΠΧΑ 9 Χρηματοοικονομικά Μέσα και του 

υπό έκδοση Προτύπου για τις ασφαλιστικές συμβάσεις. Οι τροποποιήσεις στις υφιστάμενες 

απαιτήσεις του ΔΠΧΑ 4 επιτρέπουν στις οικονομικές οντότητες των οποίων οι κύριες δραστηριότητες 

συνδέονται με ασφάλιση να αναβάλλουν την εφαρμογή του ΔΠΧΑ 9 έως το 2021 («προσωρινή 

απαλλαγή»), και επιτρέπουν σε όλους τους εκδότες ασφαλιστικών συμβάσεων να αναγνωρίσουν στα 

λοιπά συνολικά έσοδα, αντί στα κέρδη ή στις ζημιές, τη μεταβλητότητα που ενδέχεται να προκύψει 

από την εφαρμογή του ΔΠΧΑ 9 πριν την έκδοση του νέου Προτύπου για τις ασφαλιστικές συμβάσεις 

(«προσέγγιση επικάλυψης»). Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις εταιρικές οικονομικές 

καταστάσεις. 

• Ετήσιες Βελτιώσεις των ΔΠΧΑ – Κύκλος 2014-2016 (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2018) 

Τον Δεκέμβριο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση «Ετήσιες Βελτιώσεις των ΔΠΧΑ – Κύκλος 2014-

2016», η οποία αποτελείται από μία σειρά τροποποιήσεων σε ορισμένα Πρότυπα και αποτελεί μέρος 

του προγράμματος για τις ετήσιες βελτιώσεις στα ΔΠΧΑ. Οι τροποποιήσεις που περιλαμβάνονται στον 

κύκλο αυτόν και έχουν εφαρμογή για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 

2018 είναι οι εξής: ΔΠΧΑ 1: Διαγραφή των βραχυπρόθεσμων εξαιρέσεων για τους υιοθετούντες για 

πρώτη φορά τα ΔΠΧΑ, ΔΛΠ 28: Επιμέτρηση μίας συγγενούς ή μίας κοινοπραξίας στην εύλογη αξία. Οι 

τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις εταιρικές οικονομικές καταστάσεις. 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 40: «Μεταφορές Επενδύσεων σε Ακίνητα από ή σε άλλες κατηγορίες» 

(εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2018) 

Τον Δεκέμβριο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού στο 

ΔΛΠ 40. Σκοπός των εν λόγω τροποποιήσεων είναι να ενισχυθεί η αρχή για τις μεταφορές από, ή σε 

επενδύσεις σε ακίνητα, ώστε να καθοριστεί ότι (α) μία μεταβίβαση από, ή σε επενδύσεις σε ακίνητα 

θα πρέπει να πραγματοποιείται μόνο εφόσον υπάρχει μεταβολή στη χρήση του ακινήτου, και (β) μία 

τέτοια μεταβολή στη χρήση του ακινήτου θα περιελάμβανε την αξιολόγηση του κατά ποσόν το εν 

λόγω ακίνητο πληροί τα κριτήρια ταξινόμησής του ως επενδυτικό ακίνητο. Η εν λόγω μεταβολή στη 

χρήση θα πρέπει να υποστηρίζεται από σχετική τεκμηρίωση /αποδεικτικά στοιχεία. Οι τροποποιήσεις 

δεν έχουν επίδραση στις εταιρικές οικονομικές καταστάσεις. 
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• ΕΔΔΠΧΑ 22 «Συναλλαγές σε Ξένο Νόμισμα και Προκαταβλητέο Αντάλλαγμα» (εφαρμόζεται για 

ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2018) 

Τον Δεκέμβριο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση μίας νέας Διερμηνείας, της ΕΔΔΠΧΑ 22. Η εν 

λόγω Διερμηνεία περιλαμβάνει τις απαιτήσεις σχετικά με τη συναλλαγματική ισοτιμία που θα πρέπει 

να χρησιμοποιείται κατά την παρουσίαση συναλλαγών σε ξένο νόμισμα (π.χ. συναλλαγές εσόδων) 

όταν έχει ληφθεί ή δοθεί πληρωμή προκαταβολικά. Η νέα Διερμηνεία δεν έχει επίδραση στις 

εταιρικές οικονομικές καταστάσεις. 

 

2.3.2 Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, αναθεωρήσεις και τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα 

οποία δεν έχουν ακόμα τεθεί σε ισχύ ή δεν έχουν εγκριθεί από την Ε.Ε. 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το 

Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), αλλά είτε δεν έχουν ακόμη τεθεί σε ισχύ είτε δεν 

έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

• ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

01/01/2019) 

Τον Ιανουάριο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση ενός νέου Προτύπου, του ΔΠΧΑ 16. Σκοπός του 

έργου του IASB ήταν η ανάπτυξη ενός νέου Προτύπου για μισθώσεις που καθορίζει τις αρχές τις 

οποίες εφαρμόζουν και τα δύο μέρη σε μία σύμβαση - δηλαδή και ο πελάτης («ο μισθωτής») και ο 

προμηθευτής («ο εκμισθωτής») - για την παροχή σχετικών πληροφοριών για τις μισθώσεις κατά 

τρόπο που απεικονίζει πιστά αυτές τις συναλλαγές. Για την επίτευξη αυτού του σκοπού, ο μισθωτής 

θα πρέπει να αναγνωρίσει τα περιουσιακά στοιχεία και τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τη 

μίσθωση. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις οικονομικές του καταστάσεις, 

αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με 

ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2019. 

• Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 9: «Προπληρωθέντα Στοιχεία με Αρνητική Απόδοση» (εφαρμόζεται 

για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2019) 

• ΕΔΔΠΧΑ 23 «Αβεβαιότητα σχετικά με Χειρισμούς Φόρου Εισοδήματος» (εφαρμόζεται για 

ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2019) 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 28: «Μακροπρόθεσμες Συμμετοχές σε Συγγενείς και Κοινοπραξίες» 

(εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2019) 

• Ετήσιες Βελτιώσεις των ΔΠΧΑ – Κύκλος 2015-2017 (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2019) 
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• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 19: «Τροποποίηση, Περικοπή ή Διακανονισμός Προγράμματος 

Καθορισμένων Παροχών» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

01/01/2019) 

• Αναθεώρηση του Εννοιολογικού Πλαισίου της Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 

(εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2020) 

• Τροποποιήσεις στις Αναφορές του Εννοιολογικού Πλαισίου της Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2020) 

• Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 3: «Ορισμός μίας Επιχείρησης» (εφαρμόζεται για ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2020) 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 και στο ΔΛΠ 8: «Ορισμός του Ουσιώδους» (εφαρμόζεται για 

ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2020) 

• ΔΠΧΑ 17 «Ασφαλιστικές Συμβάσεις» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 

ή μετά την 01/01/2021) 

 

Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις χρηματοοικονομικές της καταστάσεις 

της αν και δεν αναμένεται υπάρξει ουσιώδης επίδραση. 

 

2.4 Πληροφόρηση κατά τομέα 

Σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 8 που αντικαθιστά το ΔΛΠ 14 ως τομείς μιας οικονομικής οντότητας 

προδιαγράφονται αυτοί που εξετάζονται εσωτερικά από την Διοίκηση ως σημαντικοί στα πλαίσια 

αξιολόγησης τομεακών αποδόσεων και κινδύνων. Η Εταιρεία έχει επιχειρηματικό τομέα την 

επιβατηγό ναυτιλία, ωστόσο στη χρήση 2018 δεν είχε παραγωγική δραστηριότητα.  

 

2.5 Συναλλαγές σε ξένο νόμισμα 

Το νόμισμα λειτουργίας και παρουσίασης της εταιρείας είναι το Ευρώ. Οι συναλλαγές σε ξένο 

νόμισμα λογιστικοποιούνται αρχικά βάσει της ισοτιμίας (Ευρώ προς ξένο νόμισμα) της ημερομηνίας 

της συναλλαγής. Τα χρηματικά περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις σε ξένο νόμισμα 

μεταφράζονται στο λειτουργικό νόμισμα βάσει της ισοτιμίας που ισχύει κατά την ημερομηνία 

σύνταξης του Ισολογισμού. Οι συναλλαγματικές διαφορές μεταφέρονται στα αποτελέσματα.  
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2.6 Αναγνώριση Εσόδων 

Τα έσοδα αναγνωρίζονται στο βαθμό που είναι πιθανό ότι τα οικονομικά οφέλη θα εισρεύσουν στην 

εταιρεία και τα σχετικά ποσά μπορεί να μετρηθούν αξιόπιστα. Τα παρακάτω συγκεκριμένα κριτήρια 

αναγνώρισης θα πρέπει επίσης να ικανοποιούνται κατά την αναγνώριση του εσόδου.  

Έσοδα από ναύλους (εισιτήρια ή ναυλώσεις πλοίων) : Τα έσοδα από εισιτήρια αναγνωρίζονται στη 

χρονική στιγμή κατά την οποία οι επιβάτες/οχήματα πραγματοποιούν το ταξίδι (ταξιδεύσαντα 

εισιτήρια). Τα έσοδα από ναυλώσεις πλοίων αναγνωρίζονται με βάση την αρχή του δεδουλευμένου. 

Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών που σχετίζονται με υπηρεσίες που θα παρασχεθούν σε 

μεταγενέστερη χρήση (εισιτήρια εκδοθέντα και μη ταξιδεύσαντα), αναγνωρίζονται σε μεταβατικό 

λογαριασμό υποχρέωσης (έσοδα επομένων χρήσεων) και μεταφέρονται στα έσοδα της περιόδου 

κατά την οποία παρέχονται οι υπηρεσίες. Οι κρατικές επιδοτήσεις άγονων γραμμών αναγνωρίζονται 

επίσης με βάση την αρχή του δεδουλευμένου κατά την περίοδο που αφορούν, περιλαμβάνονται στον 

κύκλο εργασιών.  

Έσοδα από πώληση αγαθών και παροχή υπηρεσιών: Τα έσοδα από πώληση αγαθών και παροχή 

υπηρεσιών επί των πλοίων (έσοδα on board) αναγνωρίζονται κατά τη στιγμή της πώλησης ή της 

παροχής της υπηρεσίας όπου εκδίδονται και οι σχετικές αποδείξεις.  

Τόκοι: Τα έσοδα τόκων αναγνωρίζονται με βάση την αρχή του δεδουλευμένου. 

Μερίσματα: Τα μερίσματα αναγνωρίζονται ως έσοδα στην κατάσταση συνολικών εσόδων κατά την 

ημερομηνία έγκρισης της διανομής τους. 

 

2.7 Ενσώματα πάγια 

Τα ενσώματα πάγια αποτιμώνται στο κόστος κτήσης μείον τις σωρευμένες αποσβέσεις και τις τυχόν 

προβλέψεις απομείωσης τους. Οι επισκευές και συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα της χρήσεως 

κατά την οποία πραγματοποιούνται. Σημαντικές βελτιώσεις κεφαλαιοποιούνται στο κόστος των 

αντίστοιχων παγίων εφόσον προσαυξάνουν την ωφέλιμη ζωή , αυξάνουν την παραγωγική τους 

δυναμικότητα ή μειώνουν το κόστος λειτουργίας τους. Το κόστος και οι συσσωρεμένες αποσβέσεις 

ενός παγίου διαγράφονται κατά την πώληση ή την απόσυρση του ή όταν δεν αναμένονται περαιτέρω 

οικονομικά οφέλη από τη συνεχιζόμενη χρήση του. Τα κέρδη ή οι ζημίες που προκύπτουν από τη 

διάθεση ενός παγίου περιλαμβάνονται στα αποτελέσματα της χρήσης κατά την οποία απομακρύνεται 

το εν λόγω πάγιο. 
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2.8 Αποσβέσεις 

Οι αποσβέσεις των ενσωμάτων παγίων υπολογίζονται με την σταθερή μέθοδο μέσα στην ωφέλιμη 

ζωή τους που έχει ως εξής: 

Πλοία 35 έτη 

Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 3-6 έτη 

 

2.9 Απομείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων 

Οι λογιστικές αξίες των μη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων ελέγχονται ετησίως για 

σκοπούς απομείωσης όταν γεγονότα ή αλλαγές στις συνθήκες υποδηλώνουν ότι η λογιστική τους αξία 

μπορεί να μην είναι ανακτήσιμη. Όταν η λογιστική αξία κάποιου περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει 

το ανακτήσιμο ποσό του, η αντίστοιχη ζημία απομείωσης του καταχωρείται στην κατάσταση 

αποτελεσμάτων, εκτός αν υφίσταται πιστωτικό υπόλοιπο στο αποθεματικό αναπροσαρμογής για το 

ίδιο πάγιο. Η ανακτήσιμη αξία προσδιορίζεται ως η μεγαλύτερη αξία μεταξύ της καθαρής τιμής 

πώλησης και της αξίας χρήσης. Καθαρή τιμή πώλησης είναι το ποσό που μπορεί να ληφθεί από την 

πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου στα πλαίσια μιας αμφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα 

μέρη έχουν πλήρη γνώση και προσχωρούν οικειοθελώς, μετά την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άμεσου 

κόστους διάθεσης του περιουσιακού στοιχείου, ενώ αξία χρήσης είναι η καθαρή παρούσα αξία των 

εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών που αναμένεται να πραγματοποιηθούν από τη συνεχή 

χρήση ενός περιουσιακού στοιχείου και από την πρόσοδο που αναμένεται να προκύψει από τη 

διάθεσή του στο τέλος της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής του. Για τους σκοπούς προσδιορισμού της 

απομείωσης, τα στοιχεία του ενεργητικού ομαδοποιούνται στο χαμηλότερο επίπεδο για το οποίο οι 

ταμειακές ροές δύναται να αναγνωριστούν ξεχωριστά. 

Αναστροφή απομείωσης: ζημία απομείωσης που έχει αναγνωριστεί κατά τις προηγούμενες περιόδους 

επανεκτιμάται σε κάθε χρήση για τυχόν ενδείξεις μείωσης της ζημίας και αντιλογίζεται αν υπάρξει 

αλλαγή στις εκτιμήσεις για τον προσδιορισμό της ανακτήσιμης αξίας, μέχρι το ύψος της λογιστικής 

αξίας που θα προσδιοριζόταν, καθαρή από αποσβέσεις αν δεν είχε καταχωρηθεί η ζημία 

απομείωσης. 
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2.10 Αποθέματα 

Τα αποθέματα αποτιμώνται στη χαμηλότερη τιμή μεταξύ κόστους και καθαρής ρευστοποιήσιμης 

αξίας. Η τιμή κόστους στην οποία περιλαμβάνεται η αξία κτήσης προσαυξημένη με τις λοιπές 

δαπάνες αγορών προσδιορίζεται με την εφαρμογή της μεθόδου του μέσου σταθμικού κόστους. Η 

καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία των εμπορευμάτων και προϊόντων είναι η εκτιμώμενη τιμή πώλησης 

μείον τα εκτιμώμενα αναγκαία κόστη για την πώλησή τους. Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία των 

καυσίμων, λιπαντικών και υλικών επί των πλοίων είναι το κόστος αντικατάστασής τους.  

 

2.11 Διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία  

Τα διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία αποτιμώνται στην χαμηλότερη αξία μεταξύ 

κόστους κτήσεως και τρέχουσας. Ως τρέχουσα αξία λαμβάνεται η εσωτερική λογιστική αξία. Οι 

διαφορές αποτίμησης καταχωρούνται απ’ ευθείας στα ιδία κεφάλαια και όταν καταστούν οριστικές 

μεταφέρονται σε βάρος των αποτελεσμάτων. 

 

2.12 Απαιτήσεις από πελάτες 

Οι απαιτήσεις από πελάτες εμφανίζονται στην ονομαστική τους αξία, μετά από προβλέψεις για τυχόν 

επισφάλειες. Σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού όλες οι καθυστερημένες ή επισφαλείς απαιτήσεις 

εκτιμώνται για να προσδιορισθεί η αναγκαιότητα ή μη πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις. Το 

υπόλοιπο της συγκεκριμένης πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις προσαρμόζεται κατάλληλα σε 

κάθε ημερομηνία κλεισίματος ισολογισμού ώστε να καλύπτει τους πιθανολογούμενους σχετικούς 

κινδύνους. Κάθε διαγραφή υπολοίπων πελατών χρεώνεται στην υπάρχουσα πρόβλεψη για 

επισφαλείς απαιτήσεις. Το ποσό της πρόβλεψης καταχωρείται στα αποτελέσματα χρήσεως. 

 

2.13 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ταμιακά ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα μετρητά, τις καταθέσεις όψεως 

και τις βραχυπρόθεσμες μέχρι 3 μήνες επενδύσεις, άμεσα ρευστοποιήσιμες και χαμηλού κινδύνου. 

 

2.14 Μετοχικό κεφάλαιο 

Οι κοινές μετοχές κατατάσσονται στα ίδια κεφάλαια. Άμεσα κόστη για την έκδοση μετοχών, 

εμφανίζονται σε μείωση του προϊόντος της έκδοσης.  
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2.15 Δανεισμός 

Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους μειωμένα με τα τυχόν άμεσα κόστη για την 

πραγματοποίηση της συναλλαγής και δεν απαιτείται οποιασδήποτε προσαρμογή της αξίας στην 

οποία εμφανίζονται οι υποχρεώσεις αυτές στα βιβλία της εταιρείας.  

 

2.16 Κρατικές επιχορηγήσεις 

α) Επιχορηγήσεις που αφορούν περιουσιακά στοιχεία 

Οι επιχορηγήσεις που αφορούν περιουσιακά στοιχεία είναι κρατικές επιχορηγήσεις που έχουν ως 

βασικό όρο ότι η επιχείρηση που τις δικαιούται πρέπει να αγοράσει ή να κατασκευάσει πάγια 

περιουσιακά στοιχεία. Οι κρατικές επιχορηγήσεις καταχωρούνται όταν υπάρχει εύλογη βεβαιότητα 

ότι: 

 - η επιχείρηση θα συμμορφωθεί με τους όρους που τις διέπουν 

 - οι επιχορηγήσεις θα εισπραχθούν 

Οι εν λόγω επιχορηγήσεις που αφορούν ενσώματα πάγια λογιστικοποιούνται ως αναβαλλόμενο 

έσοδο και μεταφέρονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων σε ισόποσες ετήσιες δόσεις βάσει της 

αναμενόμενης ωφέλιμης ζωής των επιχορηγούμενων παγίων, αφαιρετικά των αντίστοιχων εξόδων 

αποσβέσεων. 

β) Επιχορηγήσεις που αφορούν έξοδα 

Κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν έξοδα καταχωρούνται στην κατάσταση λογαριασμού 

αποτελεσμάτων μέσα σε μία περίοδο τέτοια ώστε να υπάρχει αντιστοίχιση με τα κόστη που 

προορίζονται να μειώσουν. 

 

2.17 Φόρος εισοδήματος 

Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία περί φορολογίας πλοίων (Ν.27/1975, άρθρο 2), τα κέρδη από 

την εκμετάλλευση πλοίων απαλλάσσονται του φόρου εισοδήματος. 

 

2.18 Παροχές στους εργαζόμενους 

(α) Βραχυπρόθεσμες παροχές  

Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς το προσωπικό σε χρήμα και σε είδος καταχωρούνται ως έξοδο 

όταν καθίστανται δουλευμένες. 

(β) Παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία 

Οι παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία περιλαμβάνουν τόσο προγράμματα καθορισμένων 

εισφορών όσο και προγράμματα καθορισμένων παροχών. 
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(β1) Κρατικά Ασφαλιστικά Προγράμματα (υποχρεώσεις καθορισμένων εισφορών) 

Τα πληρώματα των πλοίων είναι ασφαλισμένα στο ΝΑΤ ενώ το διοικητικό προσωπικό της εταιρείας 

καλύπτεται κυρίως από το ΙΚΑ που χορηγεί συνταξιοδοτικές και ιατροφαρμακευτικές παροχές. Κάθε 

εργαζόμενος είναι υποχρεωμένος να συνεισφέρει μέρος του μηνιαίου μισθού του στο ασφαλιστικό 

του ταμείο, ενώ τμήμα της συνολικής εισφοράς καλύπτεται από την εταιρεία. Κατά την 

συνταξιοδότηση το συνταξιοδοτικό ταμείο είναι υπεύθυνο για την καταβολή των συνταξιοδοτικών 

παροχών στους εργαζόμενους. Κατά συνέπεια η εταιρεία δεν έχει καμία νομική ή τεκμαρτή 

υποχρέωση για την πληρωμή μελλοντικών παροχών με βάση αυτό το πρόγραμμα. Οι εισφορές της 

Εταιρείας προς τα ασφαλιστικά ταμεία και οι παροχές προς τους εργαζομένους σε χρήμα και σε είδος 

για την χρήση που έληξε την 31.12.2018 καταχωρήθηκαν στα έξοδα της χρήσης. 

(β2) Πρόβλεψη για αποζημίωση προσωπικού (υποχρεώσεις καθορισμένων παροχών) 

Σύμφωνα με τις διατάξεις της εργατικής νομοθεσίας οι εργαζόμενοι δικαιούνται αποζημίωση στην 

περίπτωση απόλυσης ή συνταξιοδότησης τους. Το ύψος των αποζημιώσεων ποικίλει ανάλογα με το 

μισθό, τα έτη υπηρεσίας και τον τρόπο της αποχώρησης (απόλυση ή συνταξιοδότηση) του 

εργαζόμενου. Σε σχέση με τα πληρώματα των πλοίων, με βάση την υφιστάμενη νομοθεσία 

αναφέρεται ότι δεν σωρεύουν δικαιώματα επί αποζημιώσεων αποχωρήσεως λόγω απόλυσης ή 

συνταξιοδότησης και κατά συνέπεια δεν υπάρχει λόγος σχηματισμού σχετικής πρόβλεψης. 

Τα προγράμματα για παροχές στους εργαζομένους όσον αφορά την αποζημίωση κατά την έξοδο από 

την υπηρεσία εμπίπτουν στα προγράμματα καθορισμένων παροχών, σύμφωνα µε το ΔΛΠ 19 – 

«Παροχές Εργαζομένων». Οι υποχρεώσεις της εταιρείας να καταβάλλει αποζημιώσεις λόγω 

συνταξιοδότησης προσδιορίζονται με βάση αναλογιστική μελέτη από ανεξάρτητη εταιρεία 

αναγνωρισμένων αναλογιστών.  

 (γ) Παροχές τερματισμού της απασχόλησης 

Οι παροχές τερματισμού της απασχόλησης πληρώνονται όταν οι εργαζόμενοι αποχωρούν πριν την 

ημερομηνία συνταξιοδοτήσεως. Η εταιρεία καταχωρεί αυτές τις παροχές όταν τερματίζει την 

απασχόληση υπαρχόντων εργαζομένων. 

(δ) Παροχές σε συμμετοχικούς τίτλους ή με βάση την αξία των συμμετοχικών τίτλων και 

προγράμματα για συμμετοχή στα κέρδη και επιδόματα δεν υπάρχουν. 

 

2.19 Λειτουργικές μισθώσεις 

Μισθώσεις όπου ο εκμισθωτής διατηρεί όλους τους κινδύνους και τα οφέλη της ιδιοκτησίας του 

παγίου καταχωρούνται ως λειτουργικά μισθώματα. Οι πληρωμές των λειτουργικών μισθωμάτων 
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αναγνωρίζονται ως ένα έξοδο στην κατάσταση αποτελεσμάτων σε σταθερή βάση κατά την διάρκεια 

της μίσθωσης. 

 

2.20 Διανομή μερισμάτων  

Η διανομή των μερισμάτων στους μετόχους καταχωρείται ως υποχρέωση στις οικονομικές 

καταστάσεις όταν η διανομή εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των μετόχων. 

 

2.21  Ενδεχόμενες υποχρεώσεις και ενδεχόμενες απαιτήσεις 

Οι προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν: α) η εταιρεία έχει μία παρούσα δέσμευση, νομική ή 

τεκμαιρόμενη, ως αποτέλεσμα ενός γεγονότος που συνέβη στο παρελθόν, β) πιθανολογείται ότι θα 

απαιτηθεί εκροή πόρων που ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη για το διακανονισμό της δέσμευσης 

και γ) είναι δυνατό να εκτιμηθεί αξιόπιστα η δέσμευση. Η πρόβλεψη επανεξετάζεται κατά την 

ημερομηνία σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων.  

 

2.22  Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

Αρχική αναγνώριση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων  

Η Εταιρεία επιμετρά τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία κατά την αρχική τους αναγνώριση 

στην εύλογη αξία τους κατά την απόκτησή τους. Ο Εταιρεία αναγνωρίζει αρχικά τις εμπορικές 

απαιτήσεις χωρίς σημαντική χρηματοοικονομική συνιστώσα στην τιμή συναλλαγής τους.  

Ταξινόμηση και επιμέτρηση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων  

Όλα τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του ΔΠΧΑ 9 

επιμετρούνται μεταγενέστερα στην αρχική τους αναγνώριση στο αποσβεσμένο κόστος ή στην εύλογη 

αξία.  

Το ΔΠΧΑ 9 καταργεί τις υπάρχουσες κατηγορίες του ΔΠΛ 39, ήτοι τις διακρατούμενες μέχρι τη λήξη 

επενδύσεις, τα δάνεια και απαιτήσεις, και τα διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία 

του ενεργητικού. Η βάση της ταξινόμησης και της επακόλουθης επιμέτρησης εξαρτάται από τους 

ακόλουθους δύο παράγοντες:  

 Το επιχειρησιακό μοντέλο της οντότητας για τη διαχείριση των χρηματοοικονομικών 

περιουσιακών στοιχείων.  

 Τα χαρακτηριστικά των συμβατικών ταμειακών ροών της οντότητας.  

Το επιχειρηματικό μοντέλο αναφέρεται στον τρόπο με τον οποίο η Εταιρεία διαχειρίζεται τα 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία του προκειμένου να δημιουργήσει ταμειακές ροές και 

καθορίζει εάν οι ταμειακές ροές θα προκύψουν από την είσπραξη συμβατικών ταμειακών ροών, την 
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πώληση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων ή και από τα δύο. Η αξιολόγηση 

επιχειρηματικού μοντέλου εκτελείται βάσει σεναρίων που αναμένονται εύλογα από την Εταιρεία και 

δεν βασίζεται σε σενάρια «χειρότερης περίπτωσης» ή «προσομοίωσης κρίσης». 

Η δοκιμή SPPI είναι η δεύτερη προϋπόθεση για την ταξινόμηση ενός χρηματοοικονομικού 

περιουσιακού στοιχείου σε μία από τις κατηγορίες AC ή FVTOCI ή FVTPL από τον Εταιρεία.  

 

 Απομείωση 

Η υιοθέτηση του ΔΠΧΑ 9 οδήγησε σε αλλαγή της λογιστικής αντιμετώπισης των ζημιών απομείωσης 

για τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία, καθώς αντικατέστησε το χειρισμό του ΔΛΠ 39 για 

αναγνώριση πραγματοποιθέντων ζημιών με την αναγνώριση των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών. 

 

2.23  Καθορισμός της εύλογης αξίας χρηματοοικονομικών μέσων 

Εύλογη αξία ορίζεται ως η τιμή στην οποία θα πωληθεί ένα περιουσιακό στοιχείο ενεργητικού 

(χρηματοοικονομικό ή μη) ή η τιμή που θα καταβληθεί για τη μεταβίβαση μιας υποχρέωσης 

(χρηματοοικονομικής ή μη) σε μια κανονική συναλλαγή μεταξύ συμμετεχόντων στην αγορά κατά την 

ημερομηνία επιμέτρησης. Στην επιμέτρηση της εύλογης αξίας υποθέτουμε ότι η συναλλαγή για την 

πώληση του περιουσιακού στοιχείου ή τη μεταβίβαση της υποχρέωσης λαμβάνει χώρα είτε: (i) στην 

κύρια αγορά για το περιουσιακό στοιχείο ή την υποχρέωση ή (ii) ελλείψει κύριας αγοράς, στην πλέον 

συμφέρουσα αγορά για το περιουσιακό στοιχείο ή την υποχρέωση. Ένα χρηματοοικονομικό μέσο 

θεωρείται ότι είναι διαπραγματεύσιμο σε μια κύρια αγορά αν οι τιμές διαπραγμάτευσης είναι άμεσα 

και τακτικά διαθέσιμες από ένα χρηματιστήριο, μεσίτη, επιχειρηματικό τομέα, μια υπηρεσία 

τιμολόγησης ή ένα ρυθμιστικό φορέα και αυτές οι τιμές εκφράζουν τρέχουσες και τακτικά 

διενεργούμενες αγοραίες συναλλαγές σε καθαρά εμπορική βάση. Μια οντότητα δεν χρειάζεται να 

πραγματοποιήσει εξαντλητική έρευνα όλων των πιθανών αγορών για να εντοπίσει την κύρια αγορά ή, 

απουσία κύριας αγοράς, την πλέον συμφέρουσα αγορά, αλλά λαμβάνει υπόψη της όλες τις ευλόγως 

διαθέσιμες πληροφορίες. Απουσία σχετικών αποδείξεων για το αντίθετο, η αγορά στην οποία μια 

οντότητα θα πραγματοποιούσε κανονικά μια συναλλαγή για την πώληση του περιουσιακού στοιχείου 

ή τη μεταβίβαση της υποχρέωσης θεωρείται ότι είναι η κύρια αγορά ή, απουσία κύριας αγοράς, η 

πλέον συμφέρουσα αγορά. Εάν υπάρχει κύρια αγορά για το περιουσιακό στοιχείο ή την υποχρέωση, 

η επιμέτρηση της εύλογης αξίας αντιπροσωπεύει την τιμή στην αγορά αυτή (είτε η τιμή αυτή είναι 

άμεσα παρατηρήσιμη, είτε εκτιμάται με τη χρήση άλλης τεχνικής αποτίμησης), ακόμα και εάν η τιμή 

σε μια διαφορετική αγορά είναι ενδεχομένως περισσότερο συμφέρουσα κατά την ημερομηνία 

επιμέτρησης. Το ΔΠΧΑ 13 καθορίζει την ιεραρχία των μοντέλων αποτίμησης σχετικά με την 
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αντικειμενικότητα των στοιχείων που χρησιμοποιούνται σε αυτά τα μοντέλα (παρατηρήσιμα ή μη 

στοιχεία). Τα παρατηρήσιμα δεδομένα βασίζονται σε δεδομένα της αγοράς και αντλούνται από 

ανεξάρτητες πηγές, τα μη παρατηρήσιμα δεδομένα αναφέρονται σε παραδοχές της Διοίκησης. Η 

Εταιρεία υπολογίζει την εύλογη αξία των χρηματοοικονομικών μέσων στηριζόμενοι σε σχετικό 

πλαίσιο που κατατάσσει τα χρηματοοικονομικά στοιχεία σε μια ιεραρχία τριών επιπέδων με βάση τα 

δεδομένα που χρησιμοποιούνται για την αποτίμησή τους, όπως περιγράφεται κατωτέρω: 

Επίπεδο 1: Επενδύσεις που αποτιμώνται στην εύλογη αξία με βάση διαπραγματεύσιμες (μη 

προσαρμοσμένες) τιμές σε ενεργές αγορές για όμοια περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις. 

Επίπεδο 2: Επενδύσεις που αποτιμώνται στην εύλογη αξία με βάση μοντέλα αποτίμησης στα οποία 

όλα τα στοιχεία που επηρεάζουν σημαντικά την εύλογη αξία είναι βασισμένα (είτε άμεσα είτε 

έμμεσα) σε παρατηρήσιμα δεδομένα της αγοράς. 

Επίπεδο 3: Επενδύσεις που αποτιμώνται στην εύλογη αξία με βάση μοντέλα αποτίμησης στα οποία τα 

στοιχεία που επηρεάζουν σημαντικά την εύλογη αξία δεν είναι βασισμένα σε παρατηρήσιμα 

δεδομένα της αγοράς. 

 

3.  ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΚΡΙΣΕΙΣ, ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ 

Η προετοιμασία των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) απαιτεί από τη διοίκηση τη διενέργεια κρίσεων, εκτιμήσεων 

και υποθέσεων οι οποίες επηρεάζουν τα δημοσιευμένα περιουσιακά στοιχεία και τις υποχρεώσεις 

την ημερομηνία σύνταξης οικονομικών καταστάσεων. Επηρεάζουν επίσης τις γνωστοποιήσεις των 

ενδεχόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων την ημερομηνία σύνταξης οικονομικών καταστάσεων 

καθώς και τα δημοσιευμένα ποσά εσόδων και εξόδων της περιόδου. Τα πραγματικά αποτελέσματα 

ενδέχεται να διαφέρουν από αυτά τα οποία έχουν εκτιμηθεί. Οι εκτιμήσεις και οι κρίσεις βασίζονται 

στην εμπειρία του παρελθόντος και σε άλλους παράγοντες, συμπεριλαμβανομένων και των 

προσδοκιών για μελλοντικά γεγονότα τα οποία θεωρούνται λογικά στις συγκεκριμένες συνθήκες, ενώ 

επαναξιολογούνται συνεχώς με την χρησιμοποίηση όλων των διαθέσιμων πληροφοριών. Η 

σημαντικότερη εκτίμηση της Διοίκησης αφορά στην τρέχουσα - ρευστοποιήσιμη αξία του πλοίου.  

 

4. ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

α) Συναλλαγματικός Κίνδυνος : Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στην Ελλάδα και τα έσοδα της είναι σε 

ευρώ, ως εκ τούτου δεν αντιμετωπίζει συναλλαγματικό κίνδυνο που να σχετίζεται με τον κύκλο 

εργασιών. Επίσης οι αγορές αγαθών και υπηρεσιών είναι εκφρασμένες, κατά κύριο λόγο σε ευρώ, 

πλην των καυσίμων που διακανονίζονται σε $ (διεθνείς τιμές plats).  
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β) Πιστωτικός κίνδυνος: Ο πιστωτικός κίνδυνος δεν είναι σημαντικός. Η συνολική έκθεση στον 

πιστωτικό κίνδυνο στις 31.12.2018 ανέρχεται σε € 122.513,85 (2017: € 170.481,53): 

 
31.12.2018 31.12.2017 

Απαιτήσεις από πελάτες 15.356,56 15.535,92 
Χρηματικά διαθέσιμα 414,25 4.230,36 
Λοιπές βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις 106.743,04 150.715,25 
Σύνολο 122.513,85 170.481,53 

γ) Κίνδυνος διακύμανσης επιτοκίων: Το κόστος των δανείων της εταιρείας συνδέεται άμεσα ή 

έμμεσα με τα διαμορφούμενα διατραπεζικά επιτόκια. Τα δανειακά κεφάλαια της εταιρείας ωστόσο 

δεν είναι σημαντικού μεγέθους. Μια μεταβολή του επιτοκίου βάσης κατά ±1 μονάδα με το 

υφιστάμενο τραπεζικό χρέος επιδρά στην αύξηση των χρεωστικών τόκων κατά ±6 χιλ. ευρώ περίπου 

με αντίστοιχη επιβάρυνση των αποτελεσμάτων και της καθαρής θέσης της εταιρείας. 

δ) Κίνδυνος ρευστότητας: Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι σημαντικός καθότι η εταιρεία έχει αρνητικό 

κεφάλαιο κίνησης και τα μη κυκλοφορούντα στοιχεία που θα μπορούσε να ρευστοποιήσει δεν 

επαρκούν για να καλύψει το κενό ρευστότητας. 

ε) Κίνδυνος διακυμάνσεων τιμών καυσίμων: Η εταιρεία εκτίθεται στον κίνδυνο μεταβολών της τιμής 

των καυσίμων ως βασικού στοιχείου του κόστους λειτουργίας της (στην περίπτωση που 

επαναλειτουργήσει).  

στ) Νομικός κίνδυνος & κίνδυνος πτώχευσης: Αναφορικά με τη διαδικασία υπαγωγής της Εταιρείας 

στην προπτωχευτική διαδικασία εξυγίανσης του έκτου κεφαλαίου του Ν.3588/2007 και ειδικότερα 

στη διαδικασία του άρθρου 106β, μετά την έκδοση της υπ΄αριθμ. 14/2018 απόφασης του 

Πολυμελούς Πρωτοδικείου Χανίων, με την οποία απορρίφθηκε η υπ. αριθμ. ΠΕ 11/2018 αίτηση 

υπαγωγής στο άρθρο 106β του πτωχευτικού κώδικα (Ν.3588/2007) ασκήθηκε Έφεση κατά της 

ανωτέρω αποφάσεως και ταυτόχρονα Αίτηση Λήψεως Προληπτικών Μέτρων για την προστασία της 

Εταιρείας από τους πιστωτές της, βάσει της οποίας χορηγήθηκε προσωρινή διαταγή περί αναστολής 

λήψης και συνέχισης πάσης φύσεως διωκτικών μέτρων κατά της Εταιρείας. Η Διοίκηση αναμένει το 

συνολικό αποτέλεσμα της ανωτέρω νομικής διαδικασίας προκειμένου να προσδιορίσει τις 

μελλοντικές στρατηγικές της επιλογές αναφορικά με την πορεία της Εταιρείας.  

 

5.  ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 

Ο κύριος στόχος της Εταιρείας στην παρούσα οικονομική συγκυρία είναι να βελτιώσει την επάρκεια 

των ιδίων κεφαλαίων και τους δείκτες μόχλευσης και να εξασφαλίσει τη συνέχιση της 
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δραστηριότητάς της (going-concern) κυρίως μέσα στο πλαίσιο της προ-πτωχευτικής διαδικασίας 

εξυγίανσης.  

 

6. ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

ΠΙΝΑΚΑΣ  ΠΑΓΙΩΝ Πλοία 
Λοιπός  

Εξοπλισμός Σύνολο 

Αξία κτήσης 01.01.2017 8.689.236,71 255.405,12 8.944.641,83 

Προσθήκες 0,00 0,00 0,00 

Μειώσεις / Διαγραφές 0,00 (251.883,48) (251.883,48) 

Αξία κτήσης 31.12.2017 8.689.236,71 3.521,64 8.692.758,35 

Μειώσεις / Διαγραφές 0,00 0,00 0,00 

Αξία κτήσης 31.12.2018 8.689.236,71 3.521,64 8.692.758,35 

  
  

  

Σωρευμένες αποσβέσεις 01.01.2017 5.191.666,46 255.404,72 5.447.071,18 

Μειώσεις / Διαγραφές 0,00 0,00 0,00 

Απομειώσεις 2.538.677,56 0,00 0,00 

Σωρευμένες αποσβέσεις 31.12.2017 7.730.344,02 3.521,64 5.195.188,26 

Μειώσεις / Διαγραφές 0,00 0,00 0,00 

Απομειώσεις 0,00 0,00 0,00 

Σωρευμένες αποσβέσεις 31.12.2018 5.191.666,62 3.521,64 5.195.188,26 

Αναπόσβεστη αξία 31.12.2017 958.892,69 0,00 958.892,69 

Αναπόσβεστη αξία 31.12.2018 958.892,69 0,00 958.892,69 

Η Εταιρεία διαθέτει το Ε/Γ-Ο/Γ πλοίο ΒΙΤΣΕΝΖΟΣ ΚΟΡΝΑΡΟΣ. Λόγω της ζημιάς που υπέστη το πλοίο 

κατά τη χρήση 2017 διενεργήθηκε λογιστική απομείωση ποσού € 2.538.677,56 με βάση εκτίμηση η 

οποία έγινε από ανεξάρτητο εμπειρογνώμονα (οίκο εκτιμητών). Η αξία του πλοίου αντικρίζει τη 

ρευστοποιήσιμη (τρέχουσα) αξία του και δεν διενεργήθηκε έλεγχος της αξίας χρήσης (value in use) 

βάσει του ΔΛΠ 36 καθότι υπάρχει έντονη αβεβαιότητα σε σχέση με τις προβλεπόμενες ταμειακές 

ροές του πλοίου ως Μ.Δ.Τ.Ρ. 

Επί του πλοίου στις 31.12.2018 υφίσταται ναυτική υποθήκη ποσού € 2 εκατ. προς εξασφάλιση 

τραπεζικών υποχρεώσεων, ναυτική υποθήκη ποσού € 4,5 εκατ. για την εξασφάλιση υποχρεώσεων 

προς τη μητρική εταιρεία ΑΝΕΚ Α.Ε, καθώς και αναγκαστική κατάσχεση ποσού € 23.060,73. 

 

7. ΛΟΙΠΕΣ ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ  

  31/12/2018 31/12/2017 

Εγγυήσεις ΟΛΠ 166,97  146,74 

Σύνολο 166,97 146,74 

8. ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 

  31/12/2018 31/12/2017 

Καύσιμα και λιπαντικά 70.623,87  70.623,87  

Σύνολο 70.623,87 70.623,87 
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9. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΛΑΤΕΣ 

  31/12/2018 31/12/2017 

Πελάτες 227.516,27 227.695,63 
Επιταγές & γραμμάτια σε καθυστέρηση 122.725,83 122.725,83 
Σύνολο (προ των προβλέψεων) 350.242,10 350.421,46 
Μείον:   
Πρόβλεψη επισφαλών απαιτήσεων (334.885,54) (334.885,54) 

Σύνολο 15.356,56 15.535,92 

Οι εύλογες αξίες των απαιτήσεων ταυτίζονται περίπου με τις λογιστικές τους αξίες. Η κατανομή των 

απαιτήσεων με βάση την περίοδο είσπραξής τους έχει ως εξής: 

  31/12/2018 31/12/2017 

Πλήρως εξυπηρετούμενες απαιτήσεις 0,00 3.150,45 
90 - 180 ημέρες 0,00 398,64 
240 - 365 ημέρες 0,00 0,00 
Απομειωμένες απαιτήσεις 350.242,10 346.872,37 
Πρόβλεψη επισφαλών απαιτήσεων (334.885,54) (334.885,54) 

   

  15.356,56 15.535,92 

 

10. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΥΛΟΓΗ ΑΞΙΑ ΜΕΣΩ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ  

 
31/12/2018 31/12/2017 

Μετοχές Παγκρήτιας Τράπεζας 800,00 800,00 
Μετοχές Συνεταιριστικής Τράπεζας Χανίων 750.043,00 750.043,00 

Σύνολο 750.843,00 750.843,00 

 

11. ΛΟΙΠΕΣ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 

  31/12/2018 31/12/2017 

Χρεώστες διάφοροι 71.293,00 71.247,13 
Δεσμευμένοι λογαριασμοί καταθέσεων 30.703,22 30.441,84 
Προκαταβολές σε προμηθευτές 4.747,00 8.634,46 
Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 0,00 40.391,82 

Σύνολο 106.743,22 150.715,25 

 

12. ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΚΑΙ ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΙΣΟΔΥΝΑΜΑ 

  31/12/2018 31/12/2017 

Διαθέσιμα στο ταμείο 396,23 512,15 
Τραπεζικές καταθέσεις (όψεως και προθεσμίας) 18,02 3.718,21 

Σύνολο 414,25 4.230,36 
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13. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΡΟΧΕΣ ΣΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ 

Η κίνηση χρήσης της πρόβλεψης για παροχές προσωπικού έχει ως εξής: 

  31/12/2018 31/12/2017 

Υπόλοιπο 31.12.2017 8.845,31  8.845,31  
Αναλογούσα στη χρήση πρόβλεψη  -   -  
Προσαρμογή αναλογιστικού αποθέματος  -   -  

Υπόλοιπο 31.12.2018 8.845,31  8.845,31  

 

14. ΛΟΙΠΕΣ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 

 
31/12/2018 31/12/2017 

Προβλέψεις ασφαλιστικών εισφορών ΝΑΤ 126.920,28 126.920,28 
Προβλέψεις για εργατικές αγωγές 134.381,90 134.381,90 

Σύνολο 261.302,18 261.302,18 

 

15. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΤΡΑΠΕΖΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

  31/12/2018 31/12/2017 

Συνεταιριστική Τράπεζα Χανίων 713.070,22 641.094,19 

Σύνολο 713.070,22 641.094,19 

 

16. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΣΕ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 

 
31/12/2018 31/12/2017 

Προμηθευτές 2.551.681,47 2.506.557,82 
Επιταγές πληρωτέες 0,00 0,00 

Σύνολο 2.551.681,47 2.506.557,82 

 

17. ΛΟΙΠΕΣ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

  31/12/2018 31/12/2017 

Υποχρεώσεις σε ασφαλιστικούς οργανισμούς 648.535,29 584.457,43 
Υποχρεώσεις σε φόρους 550.245,68 492.909,36 
Λοιπές υποχρεώσεις προς συνδεδεμένες  5.564.199,34 5.166.909,69 
Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες 32.398,46 232.673,21 
Πιστωτές διάφοροι 484.250,10 78.767,75 
Προκαταβολές πελατών 33.962,21 43.746,15 
Έσοδα επόμενης χρήσης και έξοδα χρήσεως δουλευμένα 14.525,29 44.700,08 

Σύνολο 7.328.116,37 6.644.163,67 

18. ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 

  31/12/2018 31/12/2017 

Κοινές μετοχές 3.242.308 3.242.308 
Μετοχικό κεφάλαιο 5.414.654,36 5.414.654,36 
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Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται στο ποσό των € 5.414.654,36 διαιρούμενο σε 

3.242.308 κοινές μετοχές με ονομαστική αξία ευρώ 1,67 εκάστη και είναι πλήρως καταβλημένο. 

19. ΛΟΙΠΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ 

  31/12/2018 31/12/2017 

Τακτικό αποθεματικό 41.538,49 41.538,49 
Έκτακτα αποθεματικά (φορολογημένα) 223.037,42 223.037,42 
Αφορολόγητα αποθεματικά 5.864,46 5.864,46 

Σύνολο 270.440,37 270.440,37 

 

20. ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΥΚΛΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

  1/1/17 - 31/12/18 1/1/16 - 31/12/17 

Έσοδα από θαλάσσιες και ακτοπλοϊκές μεταφορές 0,00 389.894,34 
Επιδοτήσεις άγονων γραμμών  0,00 1.196.783,24 
Έσοδα από εστιατόρια και μπαρ 0,00 34.158,71 
Έσοδα από ναυλώσεις και λοιπά 0,00 120.000,00 

Σύνολο 0,00 1.740.836,29 

 

Η Εταιρεία, όπως προαναφέρθηκε, έχει σταματήσει το μεταφορικό της έργο από τα μέσα Ιουνίου του 

2017, λόγω σοβαρής μηχανικής βλάβης του ΕΓ/ΟΓ Β. ΚΟΡΝΑΡΟΣ. Ως εκ τούτου, δεν υπήρχαν έσοδα 

για τη χρήση 2018 έναντι € 1.740.836,29 που ήταν ο κύκλος εργασιών της χρήσης 2017. 

 

21. ΚΟΣΤΟΣ ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑΣ 

  1/1/18 - 31/12/18 1/1/17 - 31/12/17 

Μισθοί και ημερομίσθια  119.218,98 1.138.830,84 
Λοιπές παροχές 0,00 40.782,34 
Εργοδοτικές εισφορές 23.268,19 246.864,39 

Σύνολο  142.487,17 1.426.477,57 

Το απασχολούμενο στην εταιρεία προσωπικό κατά την 31.12.2018 και 31.12.2017 ανέρχεται σε 2 και 

5 άτομα αντίστοιχα.  

22. ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 

  1/1/18 - 31/12/18 1/1/17 - 31/12/17 

Αποσβέσεις 0,00 0,00 

Σύνολο 0,00 0,00 

Στο πλοίο της Εταιρείας δεν έχουν διενεργηθεί αποσβέσεις καθότι από τις 31.12.2017 αναγνωρίστηκε 

απομείωση και πλέον η λογιστική του αξία αντικρίζει την τρέχουσα αξία του.  
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23. ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 

 
1/1/18 - 31/12/18 1/1/17 - 31/12/17 

Κόστος μισθοδοσίας  0,00 1.363.480,30 
Καύσιμα, λιπαντικά και αναλώσεις υλικών  0,00 697.599,72 
Ασφάλιστρα και έξοδα λιμένων 0,00 489.340,48 
Επισκευές & συντηρήσεις 0,00 508.550,04 
Λοιπά 0,00 139.822,55 
Σύνολο 0,00 3.198.793,09 

24. ΑΛΛΑ ΕΣΟΔΑ 

  1/1/18 - 31/12/18 1/1/17 - 31/12/17 

Έσοδα παρεπόμενων ασχολιών 5.280,00 7.532,45 
Λοιπά έσοδα 0,00 22.336,30 
Έσοδα προηγούμενων χρήσεων 14.470,81 0,00 

Σύνολο 19.750,81 29.868,75 

 

25. ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

  1/1/18 - 31/12/18 1/1/17 - 31/12/17 

Κόστος μισθοδοσίας  36.525,93 36.692,07 
Αμοιβές και παροχές τρίτων  75.759,93 174.508,77 
Λοιπά διάφορα έξοδα διοίκησης 92.312,83 159.553,54 

Σύνολο 204.598,69 370.754,38 

 

26. ΕΞΟΔΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΔΙΑΘΕΣΗΣ 

  1/1/18 - 31/12/18 1/1/17 - 31/12/17 

Προμήθειες πωλήσεων 0,00 23.209,16 
Λοιπά διάφορα έξοδα διάθεσης 56.866,08 34.762,48 

Σύνολο 56.866,08 57.962,64 

 

27. ΑΛΛΑ ΕΞΟΔΑ 

  1/1/18 - 31/12/18 1/1/17 - 31/12/17 

Προσαυξήσεις και εκκαθαρίσεις ασφαλιστικών ταμείων 0,00 40,00 
Φορολογικά πρόστιμα και προσαυξήσεις 34.603,32 45.156,13 
Καταπτώσεις εγγυήσεων 0,00 186.165,19 
Έξοδα προηγούμενων χρήσεων και λοιπά 483.317,78 117.486,10 

Σύνολο 517.921,10 348.847,42 

Οι καταπτώσεις εγγυήσεων κατά τη χρήση 2017 αφορούσαν στην κατάπτωση της εγγυητικής 

επιστολής υπέρ του ελληνικού δημοσίου λόγω της διακοπής των δρομολογίων δημόσιας υπηρεσίας 

που εκτελούσε το πλοίο της Εταιρείας. Τα έξοδα προηγούμενων χρήσεων αφορούν, ως επί το 

πλείστον, σε ετεροχρονισμένες εκκαθαρίσεις ασφαλιστικών εισφορών ΝΑΤ. 
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28. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΞΟΔΑ (α) 1/1/18 - 31/12/18 1/1/17 - 31/12/17 

Χρεωστικοί τόκοι δανείων 71.956,03 50.076,48 
Προμήθειες και λοιπά χρηματοοικονομικά έξοδα 2.413,84 40.013,12 
Χρεωστικές συναλλαγματικές διαφορές 15.302,44 0,00 

Σύνολο  89.672,31 90.089,60 

   

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΣΟΔΑ (β) 1/1/18 - 31/12/18 1/1/17 - 31/12/17 

Πιστωτικοί τόκοι τραπεζών  307,54 4.168,38 
Πιστωτικές συναλλαγματικές διαφορές 0,00 17.590,57 

Σύνολο  307,54 21.758,95 

 

29. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

  1/1/18 - 31/12/18 1/1/17 - 31/12/17 

Ζημίες από αποτίμηση πλοίων 0,00 2.538.677,56 

Σύνολο  0,00 2.538.677,56 

Οι ζημίες της χρήσης 2017 αφορούσαν στην απομείωση της αξίας του πλοίου της εταιρείας Ε/Γ-Ο/Γ Β. 

ΚΟΡΝΑΡΟΣ με βάση εκτίμηση η οποία έγινε από ανεξάρτητο εμπειρογνώμονα (οίκο εκτιμητών).  

 

30. ΚΕΡΔΗ / (ΖΗΜΙΕΣ) ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ 

Τα κέρδη / (ζημιές) ανά μετοχή υπολογίζονται με διαίρεση του κέρδους / (ζημίας) με το σταθμισμένο 

μέσο αριθμό των κοινών μετοχών στη διάρκεια της περιόδου. 

 
1/1/18 - 31/12/18 1/1/17 - 31/12/17 

Κέρδη / (ζημιές) που αναλογούν στους μετόχους της 
εταιρείας 

(848.999,83) (4.816.340,52) 

Σταθμισμένος μέσος όρος του αριθμού μετοχών 3.242.308,00  3.242.308,00  

Βασικά κέρδη / (ζημίες) ανά μετοχή (0,2619) (1,4855) 

 

31. ΧΡΗΜ/ΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΠΟΤΙΜΟΥΜΕΝΑ ΣΤΗΝ ΕΥΛΟΓΗ ΑΞΙΑ  

Η Εταιρεία σύμφωνα με τις απαιτήσεις του IFRS9  «Χρηματοοικονομικά Μέσα», στη λήξη κάθε 

περιόδου αναφοράς των οικονομικών καταστάσεων διενεργεί τους απαιτούμενους υπολογισμούς 

αναφορικά με τον προσδιορισμό της εύλογης αξίας των χρηματοοικονομικών της μέσων. Τα μερίδια 

στις Συνεταιριστικές Τράπεζες έχουν αποτιμηθεί στο κόστος κτήσης που αποτελεί μια λογική 

προσέγγιση της εύλογης αξίας αυτών. 
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32. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 

Η Εταιρεία ελέγχεται από την Ανώνυμη Ναυτιλιακή Εταιρεία Κρήτης Α.Ε., η οποία κατέχει το 50,11% 

των μετοχών της. Τα ποσά των ενδoομιλικών συναλλαγών της περιόδου από 01.01.2018 έως 

31.12.2018 έχουν ως εξής: 

ΣΥΝΟΨΗ ΕΝΔΟΕΤΑΙΡΙΚΩΝ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 01/01-31/12/2018 01/01-31/12/2017 

Πωλήσεις σε συνδεόμενα μέρη 0,00 120.000,00 
Αγορές από συνδεόμενα μέρη  0,00 207.941,04 
Αμοιβές μελών διοίκησης 82.831,61 87.808,22 

   

ΣΥΝΟΨΗ ΕΝΔΟΕΤΑΙΡΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΙΠΩΝ 31/12/17 31/12/16 

Απαιτήσεις από συνδεόμενα μέρη  0,00 0,00 
Υποχρεώσεις σε συνδεόμενα μέρη  5.564.199,34 3.900.886,19 
Υποχρεώσεις σε μέλη της διοίκησης 101.704,02 35.128,40 

 

33. ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ – ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ 

 

Αγωγές – Επιδικίες 

Κατά της Εταιρείας εκκρεμούν αγωγές ναυτικών για διαφορές αποδοχών για τις οποίες έχει 

σχηματιστεί πρόβλεψη ποσού € 134.381,90 (σημείωση 14). 

 

Φορολογικές και Ασφαλιστικές Διαφορές 

Η Εταιρεία έχει περαιώσει φορολογικά έως και την εταιρική χρήση 2012. Για τις χρήσεις 2013 έως και 

2017 η εταιρεία έχει ελεγχθεί φορολογικά από τους ορκωτούς ελεγκτές σύμφωνα με το άρθρο 82 του 

Ν. 2238/94 ή τις διατάξεις του άρθρου 65Α του Ν. 4174/2013 ενώ εκκρεμεί η οριστικοποίηση του 

ελέγχου από το Υπουργείο Οικονομικών. Για τη χρήση 2018 η Εταιρεία δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά 

ωστόσο ενδεχόμενός φορολογικός έλεγχος δεν αναμένεται να επιφέρει σημαντική διαφοροποίηση 

στις φορολογικές υποχρεώσεις που έχουν ενσωματωθεί στις οικονομικές καταστάσεις.  

 

Δεσμεύσεις 

Την 31.12.2018 υφίστανται λοιπές εγγυητικές επιστολές υπέρ ΝΑΤ ποσού € 26.900 και υπέρ ΟΛΠ 

ποσού € 2.934,70.  
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34. ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

Δεν υπάρχουν μεταγενέστερα γεγονότα για τα οποία να επιβάλλεται σχετική γνωστοποίηση σύμφωνα 

με τα Δ.Π.Χ.Α. 

 

 

 

Χανιά, 21 Ιανουαρίου 2019 

 

 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ 

 

 

 

Κυριάκος Μπαδιερίτης 

Α.Δ.Τ. ΑΒ 974006 

Ο Αντιπρόεδρος και 

Διευθύνων Σύμβουλος  

 

 

Χαράλαμπος Σαλβαράκης 

Α.Δ.Τ. ΑΚ 529970  

Ο Προϊστάμενος Λογιστηρίου  

 

 

 

Ιωάννης Σπανουδάκης  

Α.Μ.ΟΕΕ 20599 Α τάξης 
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ 2018 

 

 

      

31/12/2018 31/12/2017 1/1/18 - 31/12/18 1/1/17 - 31/12/17

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Ταμειακές ροές λειτουργικών δραστηριοτήτων 

Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 958.892,69 958.892,69 Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων (848.999,83) (4.812.660,70)

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 166,97 146,74 Πλέον (μείον) προσαρμογές για :

Σύνολο μη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων 959.059,66 959.039,43 Απομειώσεις αξίας παγίων στοιχείων 0,00 2.538.677,56

Προβλέψεις 0,00 (100.579,72)

Αποθέματα 70.623,87 70.623,87 Συναλλαγματικές διαφορές 15.302,44 (17.590,57)

Απαιτήσεις από πελάτες 15.356,56 15.535,92 Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα (μείον πιστωτικοί τόκοι) 74.062,33 85.921,22

Λοιπές βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις 106.743,04 150.715,35 (759.635,06) (2.306.232,21)

Χρηματ/κά στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 750.843,00 750.843,00 Πλέον (μείον) προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 414,25 4.230,36 κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες

Σύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων 943.980,72 991.948,50 Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων 0,00 (60.709,77)

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 179,36 133.191,75

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 1.903.040,38 1.950.987,93 Μείωση / (αύξηση) λοιπών λογαριασμών κυκλοφορούντος ενεργητικού 43.952,08 478.821,59

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ Αύξηση / (μείωση) υποχρεώσεων (πλην δανειακών) 713.773,81 1.383.901,67

Μετοχικό κεφάλαιο 5.414.654,36 5.414.654,36 Μείον :

Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 902.220,12 902.220,12 Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβλημένα (2.393,84) (90.089,60)

Λοιπά αποθεματικά 270.440,37 270.440,37 Καταβλημένοι φόροι εισοδήματος 0,00 (3.679,82)

Αποτελέσματα εις νέο (15.547.290,02) (14.698.290,19) Σύνολο εισροών / (εκροών) λειτουργικών δραστηριοτήτων (α) (4.123,65) (464.796,39)

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (8.959.975,17) (8.110.975,34)

Ταμειακές ροές επενδυτικών δραστηριοτήτων 

Υποχρεώσεις συνταξιοδοτικών παροχών προσωπικού 8.845,31 8.845,31 Αγορά παγίων περιουσιακών στοιχείων 0,00 0,40

Λοιπές προβλέψεις 261.302,18 261.302,18 Τόκοι εισπραχθέντες 307,54 4.168,38

Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων 270.147,49 270.147,49 Σύνολο ροών επενδυτικών δραστηριοτήτων (β) 307,54 4.168,78

Υποχρεώσεις σε προμηθευτές 2.551.681,47 2.506.557,82 Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 0,00 422.221,16

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 7.328.116,37 6.644.163,77 Σύνολο ροών χρηματοδοτικών δραστηριοτήτων (γ) 0,00 422.221,16

Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων 10.592.868,06 9.791.815,78

Καθαρή αύξηση (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα & ισοδύναμα 

Σύνολο υποχρεώσεων 10.863.015,55 10.061.963,27 της περιόδου (α) + (β) + (γ) (3.816,11) (38.406,45)

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 1.903.040,38 1.950.987,93 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 4.230,36 42.636,81

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα τέλους περιόδου 414,25 4.230,36

 

1/1/18 - 31/12/18 1/1/17 - 31/12/17

Κύκλος εργασιών (πωλήσεις) 0,00 1.740.836,29

Κόστος πωληθέντων 0,00 (3.198.793,09) 31/12/2018 31/12/2017

Μικτά κέρδη / (ζημιές) 0,00 (1.457.956,80) Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης περιοδου (1/1/2018 και (8.110.975,34) (3.294.634,82)

Άλλα έσοδα 19.750,81 29.868,75 1/1/2017 αντίστοιχα) 

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας (204.598,69) (370.754,38) Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (848.999,83) (4.816.340,52)

Έξοδα λειτουργίας διάθεσης (56.866,08) (57.962,64) Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης χρήσης (31/12/2018 και

Άλλα έξοδα (517.921,10) (348.847,42) 31/12/2017 αντίστοιχα) (8.959.975,17) (8.110.975,34)

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών και (759.635,06) (2.205.652,49)

επενδυτικών αποτελεσμάτων  

Χρηματοοικονομικά έξοδα (89.672,31) (90.089,60)

Χρηματοοικονομικά έσοδα 307,54 21.758,95 1) Οι οικονομικές καταστάσεις της χρήσης έχουν συνταχθεί με βάσει την αρχή της Ρευστοποιήσιμης Αξίας

Αποτελέσματα από επενδυτικές δραστηριότητες 0,00 (2.538.677,56) 2) Ποσό πρόβλεψης για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις: -

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων (848.999,83) (4.812.660,70) 3) Προβλέψεις για επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές: 134.381,90

Φόρος εισοδήματος 0,00 (3.679,82) 4) Λοιπές προβλέψεις: 126.920,28

Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους (Α) (848.999,83) (4.816.340,52) 5) Αριθμός απασχολούμενου προσωπικού την 31/12/2018 & 31/12/2017:  2 & 5 αντίστοιχα

6) Εισροές περιόδου από συνδεδεμένα μέρη: 0,00

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Β) 0,00 0,00 7) Εκροές περιόδου σε συνδεδεμένα μέρη: 0,00

8) Υπόλοιπο απαιτήσεων από συνδεδεμένα μέρη την 31/12/2018: -

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Α) + (Β) (848.999,83) (4.816.340,52) 9) Υπόλοιπο υποχρεώσεων σε συνδεδεμένα μέρη την 31/12/2018: 5.564.199,34

10) Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης: 82.831,61

Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους ανά μετοχή βασικά (σε €) (0,2619) (1,4855) 11) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης: -

12) Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης: 101.704,02

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών 13) Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις: 2.018

αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων (EBITDA) (759.635,06) (2.205.652,49)

Χανιά, 21 Ιανουαρίου 2019

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.
Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ & Δ/ΝΩΝ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΠΑΔΙΕΡΙΤΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΣΑΛΒΑΡΑΚΗΣ

Α.Δ.Τ.  ΑΒ 974006 Α.Δ.Τ.  ΑΚ 529970 ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΠΑΝΟΥΔΑΚΗΣ

Α.Μ.Ο.Ε.Ε. 20599 Α΄ ΤΑΞΗΣ

14) Η Έκθεση ελέγχου των Ορκωτών Ελεγκτών είναι με Σύμφωνη Γνώμη και Θέμα Έμφασης που αναφέρεται στη 

βάση κατάρτισης των οικονομικών Κατατσάσεων στη Ρευστοποιήσιμη αξία.

ΛΑΣΙΘΙΩΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (Λ.Α.Ν.Ε.)
ΑΡΙΘΜΟΣ Γ.Ε.Μ.Η. 121578041000

Έδρα: Λεωφόρος Καραμανλή 148, Χανιά

Στοιχεία και πληροφορίες της περιόδου από 1 Ιανουαρίου 2018 έως 31 Δεκεμβρίου 2018 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Ο ΠΡΟΪΣΤ/ΝΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ


